

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-9941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON  
IN CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

Wed., June 17, 1964 (Vol. 26 No. 52 Page 1)

甲辰年  
五月小  
初八  
丁酉火輪年  
廿八小暑

報費	每月	七元
報費	每季	二十一元
報費	半年	四十二元
報費	全年	八十四元
廣告	第一版	每行一元
廣告	第二版	每行八角
廣告	第三版	每行六角
廣告	第四版	每行四角
廣告	第五版	每行三角
廣告	第六版	每行二角
廣告	第七版	每行一角
廣告	第八版	每行八角
廣告	第九版	每行六角
廣告	第十版	每行四角
廣告	第十一版	每行三角
廣告	第十二版	每行二角
廣告	第十三版	每行一角
廣告	第十四版	每行八角
廣告	第十五版	每行六角
廣告	第十六版	每行四角
廣告	第十七版	每行三角
廣告	第十八版	每行二角
廣告	第十九版	每行一角
廣告	第二十版	每行八角

每日廣告  
志誠救國  
義俠除奸

年七〇九一創華者導先之報日華文大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社合，社聞新大拿加

### 日本昨地震四十年來最猛烈

## 新瀉幾夷平地

### 魔鬼繼續咆哮

油庫爆炸燃燒，烈燄冲天，房屋毀傷萬餘，四大橋樑崩其三，南部亦有地震。

(日本神戶十七日美聯社電)日本北部昨日發生數十年來最猛烈的地震，作為日本的煤油工業中心的新瀉市受災最大，各大油廠倉庫，相繼爆炸燃燒，牽連數百房屋被焚，烟火冲天，晝夜不停。美國駐東京附近的空軍基地，曾派小飛機一批協助海軍軍用救災，并載運大量滅火化學物質，分向災區投擲。但有等災區因煙囪倒塌，飛機不能向前施救，故另從東京及各地輸運救災車輛工具及滅火化學品，放置現場，以供陸上人員進行救災工作。可是，市內各種水管，煤氣管及電力等均已斷絕供應，黑夜裏只能靠煤油燈照明，狼狽萬狀，直至現在，市勢仍未趨穩定。

新瀉市內房屋萬餘間受到水災，其中五百七十餘間倒塌，六十五間學校中，傷殘四十間，橫濱新尼奴河四大橋樑，倒塌其三，河向杉排，隨波逐流，繼續於街道上。

據最近警局的報告，新瀉附近十市鎮地帶，證實死亡者廿二人，失踪者十人，受傷者二百餘人。但現仍在各地調查中，相信尚有增加。

此次地震的中心，首先發源於日本海，接近新瀉，日本北部西岸各地均受影響，其後，日本南部沿岸城市，亦有較為微弱的地震。

(東京十七日美聯社電)根據日本官方的紀錄，在過去三百五十九年內，日本曾發生十五次大地震。第一次是一六〇五年在東京以南的古壽地方，因地震而致死者達八千八百人。在一六一一年發生兩次地震，使日本北部變成廢墟。一次發生於九月廿七日，死亡三千七百人，另一次於十二月二日，死亡四千一百八十三人。

廿後二百年間又曾發生九次大地震，計各次的死亡數字由三千人至二萬七千人。

### 僑眷的入美簽證問題

潘維東律師

編者按：加華僑申請入口被不合理之留難與詢問完全相同，本文轉載自紐約民治日報，頗有為僑胞參考之價值。

自從故聖地地總統佈佈他一九六二年五月廿三日准許「數千」中國難民入境後，司法部長、移民總局及國務院即開始研究如何使「數千」難民入境問題。經過一個短促的時期，即首先決定先准許有直系親屬在美國的難民以假身份入境，繼續規定美籍公民先要在美移居局申請，並要在一九六二年底獲安申。

自從故聖地地總統佈佈他一九六二年五月廿三日准許「數千」中國難民入境後，司法部長、移民總局及國務院即開始研究如何使「數千」難民入境問題。經過一個短促的時期，即首先決定先准許有直系親屬在美國的難民以假身份入境，繼續規定美籍公民先要在美移居局申請，並要在一九六二年底獲安申。

### 加新旗案意見混雜

奧太瓦訊

對憲法案，求諸憲法委員會修改，由人民投票決定，但新民主黨及社信黨之高烈均反對此項修改提議。

高烈批評皮爾遜之新國旗顏色及色彩，但反對對國旗案交由人民投票決定。

新民主黨領袖卡普蘭亦反對對憲法案提議，同時被指為新國旗案，設計亦有批評，彼認設計有分裂加國之象，贊成一華楓葉，以表示加國統一為一體。

但他又認現在提出一楓葉國旗於下院之前，並非其時。

▲非法囚禁移民

(奧太瓦訊)昨星期二日下院內新民主黨多明尼之議員要求政府設立委員會調查移民局不顧個人權利，而將非法入境之移民非法囚禁。

史葛質詢關於廿歲華籍海員華嘉奇非法入境一事。據華籍領袖亦指移民局局員入境。根據華氏於一九六三年八月廿六日乘非法入境，於四月廿八日被捕，五月四日法庭判罰千元保釋准予出外候審，但華氏亦被囚禁，此係侵害人權之非法行為。

該海員現已由前保守黨議員來律師代表請求高院准許出外候審，於六月廿六日再訊。

### 美婦女就業勢頹

紐約訊

美婦女就業勢頹，在兩性的就業競爭中，宣告失敗。據勞工部的專家在四月份的勞工評論月報中說：除非婦女們加倍努力，否則在以後十年間，將遭受更劇烈的競爭。

美國現社會上每一種工作差不多都是男性佔優勢，至今仍很少女性醫生和工程師及會計，成了傳統上的男性工作，其他女性適宜的職業，如圖書館員、社會工作者及小學教師等，亦有漸被男性排斥的現象，造成這趨勢的原因，是女性很少有終身職業的計劃，她們往往在結婚及生子後而放棄職業。

### 中共攻印總理英外相今夏訪蘇

北京十七日路透電

中共攻印總理英外相今夏訪蘇，原為西方國家所控制的國際貿易關係會議，西方世界貿易機構之內，但為西方國家所拒絕，認為此種組織將為大多數落後國家所控制，未能保障工業發達國家的經濟利益。

落後國家在蘇聯集團支持下，主張原為西方國家所控制的國際貿易關係會議，西方世界貿易機構之內，但為西方國家所拒絕，認為此種組織將為大多數落後國家所控制，未能保障工業發達國家的經濟利益。

### 菲律賓實行排華要六月廿日前停業

華僑零售商店陷絕境

馬尼拉訊

菲律賓工商部對華商會說，所有外國的零售商店到六月十九日必須停業，否則面臨刑事起訴。工商部代部雷伊斯與華商會聯合會指出，違反這條法律者將處三年至五年監禁，另罰款，如外僑，將被逐出境，雷伊斯在討論所謂一九五四年零售生意非法化法例，這個法例將在短期內完全生效，這個法例只限菲律賓人經營的商店零售生意；受這個法例影響的其他商店應在六月二十日或六月二十日以前交出零售執照，註冊證件，但法例的主要目標是華人，他們長期支配着這裏的零售生意。

但是，有許多其他外國商行也可能受到影響，因為零售生意這個名詞有廣泛的解釋。目前商會尚在研究修正這個法例問題，修正的法例將限制零售生意的定義到共同接受的含義。

美國官員警告說，菲律賓將失去有潛力的外國投資者，除非澄清零售生意的定義。

### 香港恢復每日供水

香港訊

香港恢復每日供水，自前日因「維多利亞」颶風帶來多量雨水而獲得改善，由原來的四日供水一次(四小時)改為隔日供水一次以後，居民對於食水貯存緊張情況，已趨緩和，但一般人仍渴望能進一步做到每日供水一次，則更為便利。現在，這一願望已因中英政府之補助而達到了。

港府新聞處於十日晚間宣佈，由十一日起實行每日供水，供水時間為每日由四小時，署工務司廉潔信宣佈上述消息時稱：現已撥撥廣州方面消息：中國當局已建議再將十億加侖食水供應香港。

盧氏加以解釋稱：中國方面此一慷慨建議，現已被接納，故香港水務局始能立即實行每日供水，而不必等待下雨，使香港水庫存積量增加供應。

「中國此項出乎意料之外增加供應使香港水庫存積量增加供應，不至較去年之嚴重旱情為甚，而市民食水又能作合理的經濟使用，則本人深信每日供水之辦法是足維持到明年春季。

按：工務局一個高級人員曾說，預料每天供水辦法，可以延續到明年三月一日，到時中國大將開始，依照新供水協定供應更多的食水。

### 遠東第一大壩竣工

石門水庫舉行揭幕

台北訊

遠東第一大壩竣工，石門水庫舉行揭幕，政府于十六日中華電報中，中華民國政府于十六日舉行石門水庫工程竣工典禮，于昨日在該水庫大壩工程竣工典禮，由陳誠主持揭幕。

陳誠在典禮中告誡國人：吾人欲反政復國，首先須以經濟上實現自強自足，適當之人口政策，農業之增產與工業化之努力，方為吾人美之遠景。

美國駐華大使賴特，于致詞時稱：石門水庫工程完成後，對人民之重大貢獻。石門水庫執行長徐福指出，建設石門水庫之政策，係依據民生主義之均富思想。遠東第一大壩之建設，水庫之效益係多方面，包括灌溉、防洪、供水、發電、為興建此一遠東第一、世界第三之大壩，八年來有七十餘萬之參加訓練出四百五十名以上之特種技術人員。

此等人才與國家將有莫大之貢獻。大壩建於石門谷口，水庫長約十六公里半，蓄水量三億一千六百萬立方公尺。溢洪道建於大壩下游右側。壩耗資約合幣三十億元。

### 香港一批神秘人物

涉嫌政治被解出境

香港訊

香港一批神秘人物，涉嫌政治被解出境，去月底，引用了過解外國入境出境廿四名涉嫌某種政治活動的人物被解出境，這在本年度內政治案件被解出境最大的一批。

這二十四名被解出境者有男有女，其

### 十六歲女竟是綁匪

涉嫌綁架

仙仙訊

十六歲女竟是綁匪，涉嫌綁架，在仙仙訊地方，一個年方十六歲之非籍女綁匪被判入獄。此女曾綁架一個四歲之男童得手，並向肉票家屬勒索一百元非幣時，肉票亦被解回。

世女 (本報訊)世界博覽會中